

## 知敬畏 守纪律 勇担当 凝聚起推动中原更加出彩的强大正能量

(上接第一版)

会议指出,新时代监督之网越织越密,必须习惯在制度的约束下工作和生活。党和人民把权力交给干部,第一位的信任,但信任不能代替监督。对各级党组织来说,要切实扛稳管党治党政治责任,立足于小、立足于早,平常多了解党员干部的思想、工作、作风、生活状况,多注意干部群众的反映,精准运用监督执纪“四种形态”,及时让党员干部知错知止。要严格落实党内监督条例,构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系,让违纪违规行为无所遁形。对广大党员干部来说,要把监督作为最大的关心、最好的保护、最真诚的帮助,主动把权力放到太阳下晒,在党和人民面前做“透明人”。要强化自我约束,算清政治账、经济账、名誉账、亲情账,把牢名利关、人情关、小节关,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

会议强调,新时代面临的任务越来越重,必须在锤炼党性中勇于担责担难担险。全面从严治党,既惩治了腐败分子,也保护了忠诚干净担当的干部,更激发和凝聚了干部干事创业的精气神。全省各级党组织要把从严管理干部贯彻落实到干部队伍队伍建设全过程,在选人用人上树牢干的导向,把干部干了什么事、干了多少事、干的事组织和群众认不认可作为依据,大力选拔敢负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部;在为担当者担当上敢于作为,认真贯彻习近平总书记提出的“三个区分开来”的要求,决不能让担责者受苛责、担难者被刁难、

挑战者有风险;在正向激励上多出实招,全面落实党中央关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见,拿出务实管用的激励措施,真正让实干苦干者暖心在心里。广大党员干部要大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,铭记“一命而偻,再命而伛,三命而俯”的古训,经常想一想自己能为一个地方做点什么、能给一方百姓留下点什么,做到集干净与干事于一身,勤政与廉政为一体,让老百姓的生活一天更比一天好。

会议指出,开展以案促改,是推进标本兼治的有效做法,打通了监督监察、审查调查、教育整改等环节,成为深化正风反腐的重要抓手。各级各部门要深入贯彻省委关于推进以案促改制度化常态化的意见,加大成果转化,达到查办一起案件、完善一套制度、解决一类问题的扎实成效。

会议就岁末年初重点工作作了安排,要求一要持续抓好中央巡视整改落实,二要确保完成今年各项目标任务、科学谋划明年工作,三要筹备开好省两会,四要廉洁过好“双节”。

会议通报了中央纪委国家监委对王铁违纪违法问题的处理决定。许昌市、省财政厅党组、省农信社党委介绍了以案促改的情况。两名职务违法犯罪在押人员现场作了忏悔发言。

会议以视频形式开到县一级。省委各部委、省直机关各单位、在郑省管各企业和高等院校厅级干部,以及参加省委党校主体班培训的市厅级干部在郑州主会场参加会议。

## 民建周口市委召开第三届委员会第四次(扩大)会议

本报讯(记者 普淑娟)11月29日下午,民建周口市委第三届委员会第四次(扩大)会议召开。会议传达学习民建河南省委九届四次、五次常委会和民建中央十一届四次常委会会议精神,宣读了《民建周口市委2018年基层组织换届工作意见》。市人大常委副主任、民建周口市委主委程新华出席会议并讲话。

会上,与会人员讨论了民建周口市委基层组织换届工作意见,程新华在讲话中对民建周口市委近期工作提出要求。他强调,一是要加强自身建设,提高

政治站位。认真学习习近平总书记系列讲话精神,更好地落实民建中央及民建省委的各项战略决策,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”。二是要围绕中心、服务大局,履尽职责。结合我市的中心工作,打好“三大攻坚战”。充分发挥民建特色优势,在各自工作岗位上,围绕我市目前中心工作,在百城建设提质工程、旧城棚户区改造、城市管理、民生改善、工业转型发展等方面,多建睿智之策,为未来周口的发展和振兴,为中心城区的跨越发展作出应有的贡献。②6

## 我市高速公路货车超限超载治理成效明显

本报讯 全市交通执法大会战期间,市交通运输局执法处不但注重普通干线公路路面执法、货运源头监管,同时加大了对通行我市高速公路的超限超载车辆的管控和查处力度。

大会战伊始,市交通运输局执法支队、市公安局交通管理支队联合印发了《周口市域高速公路治理“百吨王”实施方案》,成立了由双方支队长任组长、分管副支队长任副组长的高速公路联合治超领导小组和3个联合执法突击队。突击队先后在机西高速周口西站、周商高速西华康楼站、永登高速鹿邑唐集站、永登高速鹿毫收费站、永登高速扶沟站、宁洛高速谭庄站等高速公路出入口开展联合执法12次。目前,共检测货运车辆137辆,查处超载车辆18辆,监督卸载货物266.1吨,交警罚款5400元、记扣46分。

同时,市交通运输局执法处认真梳理河南省治理货运车辆超限超载“四级

(田书成)

联网”信息系统提供的车辆违法超限信息,锁定有关超限车辆违法事实的影像证据,为开展专项追缴工作提供证据和资料。目前,已处理高速公路出口违法超限信息285条次,罚款457500元。

执法人员根据锁定的超限超载车辆违法证据,调取违法超限超载车辆所属企业有关信息,前往货运企业上门送达《违法行为告知书》,告知违法行为人的违法事实,指导货运企业和车主在规定时间内主动接受处理。目前,共告知货运车辆违法超限信息5191条次,上门服务货运企业24家,下发违法行为告知书477份。

根据全市28个高速公路出口称重统计数据,结合路面联合执法查处情况,我市高速公路违法超限超载运输车辆的治理工作成效明显,全市高速公路范围内的“百吨王”已基本绝迹。

丁尧 摄

(田书成)

大干70天

剿灭“百吨王”

周口市交通运输局执法处主办



11月30日上午,项城市卫计委组织该市疾控中心、第一人民医院、中医院、妇幼保健院等十几家医疗机构共同举办主题为“主动检测,知艾防艾,共享健康”的第31个“世界艾滋病日”主题宣传活动,旨在大力宣传倡导建立文明健康的生活方式,希望大家都能够正视艾滋病、关注艾滋病、预防艾滋病。

活动现场,医护人员向群众发放宣传资料1800余册(种),接受230多人次的咨询服务。图为参加活动的群众和医护人员在预防艾滋病百米长卷上签名。

记者 王泉林 通讯员 马震宇 摄

## 周营镇:新时代文明实践站服务群众赢“点赞”

本报讯 今年以来,沈丘县周营镇依托各村党群服务中心“红色阵地”,创办新时代文明实践站,坚持宣传党的十八大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦实施乡村振兴战略,着眼于凝聚群众、培育群众、引导群众、打通服务群众“最后一公里”,赢得了受益群众的热情“点赞”。

突出宣传教育培训,让绿色发展理念根植民心。该镇谢营、王寨、黄营等多个村庄的实践站结合实际,开办了20多期畜禽疫病防治、大棚生态瓜果蔬菜种植、中药材种植、林果栽培管理等技术讲座,为村民传授新知识、新技术。

指导员等,通过专题宣讲、交流心得等方式,深入解读习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大及中央和省、市文件精神,引领群众时时刻刻感党恩、跟党走、听党话,持续沿着党的路线行进,不掉队、不偏航。

突出政治功能,解读政策理论知识。该镇各村新时代文明实践站结合“三会一课”和“支部主题党日”,邀请老党员、新时代优秀共产党员、特聘党建

专家”、“田秀才”等作为实践站讲师,建立起一支规模适度、门类齐全、结构合理、热情高涨的宣讲队伍,全方位提供高质量、受欢迎的讲习课程。该镇党委书记马涛介绍,各村举办的各种实践活动经常举办,提起实践站发挥的作用,当地不少村民纷纷“点赞”。

目前,该镇20个行政村以新时代文明实践站为主阵地,着力实施好“六传”,先后组织开展政策理论知识、移风易俗家风家训宣传教育和各类技能培训200场(次),培训群众1.2万余人次。

为了提高服务群众的质量,该镇还聘请驻村第一书记、驻村干部、“两创”致富带头人、道德模范、农技专家、“土

专家”、“田秀才”等作为实践站讲师,建立起一支规模适度、门类齐全、结构合理、热情高涨的宣讲队伍,全方位提供高质量、受欢迎的讲习课程。该镇党委书记马涛介绍,各村举办的各种实践活动经常举办,提起实践站发挥的作用,当地不少村民纷纷“点赞”。

(谢辛凌 孙娟)

## 郸城:项目建设千帆竞速

更是撬动经济发展的强力杠杆,2018年,郸城县继续实施重点项目带动战略,强化服务抓协调,创优环境抓招商,项目建设工地,塔吊林立、机器轰鸣、人声鼎沸,抢工期、赶进度,如火如荼的项目建设场景随处可见。一切盯着项目干,一切围着项目转,郸城县似乎忘却了时处冬季,一批大项目、好项目如雨后春笋般拔地而起、建成投产。

总投资3.6亿元的金丹乳酸科技股份有限公司生物新材料生产项目,总投资5亿元的河南甜蜜蜜糖业有限公司淀粉生产改造项目等一批工业项目已建成投产;总投资6亿元的郸城县天诚农产品物流园建设项目,总投资8.6亿元的旺洋彩虹城建设项目等一批商贸物流项目已经建成或主体接近完工;总投资5亿元的郸城县全民体育运动中心建设项目,总投资7.1亿元的S324郸城县南至淮阳瓦岗集升级改造工程等一批民生工程即将建成投入使用……

项目建设是加快发展的动力所在,

省市重点项目:已申报省重点项目8个,总投资69.55亿元,年度计划投资34.6亿元,目前8个省重点项目资料已完善并上报至省重点项目办,待批;申报市重点项目41个,总投资619.6亿元,年度计划投资214.8亿元。同时,一大批工业、农业、商贸物流和社会事业项目正在筛选确定为2019年县重点项目。

为抓好项目建设的“牛鼻子”,突出投产达效,郸城县坚持签约项目抓履约、履约项目抓开工、开工项目抓达效,链条紧绷,环环相扣,提升项目建设速度和效能。一是开展“五比五看”活动(比前期推进,看谁优先达到开工条件;比项目开工,看谁进展较快;比形象进度,看谁率先竣工投产;比项目质量,看谁工程质量优;比项目服务,看谁施工环境营造良好),实现了项目的大批量开工、大规模建设。二是实行重点项目处级领导分包责任制。把省市县各级重点项目按“五大类”(农业、工业、服务业、社会事业、基础设施)划分,由处级领导挂帅,组织专门工作班

子,全力为项目建设搞好协调服务,提供坚强的组织保障,每月至少召开一次项目推进会,且每周查看一次重点项目。三是对重点项目实行规范化管理。建立重点项目督查台账和联审联批推进工作台账,制定《重点项目节点控制表》,编发《郸城县重点项目建设动态》,推进项目细化到周、量化到日,责任到人、落实到位,确保日日有进度、月月出形象。四是严格落实“决策、督查、问效”工作推进机制,实行由督查中心牵头,纪检、发改、公安参加的联合督查,坚持一周一督查,半月一排名,一月一通报,半年一总结。同时,在县电视台开辟《重点项目建设进行时》专栏,将项目责任领导、责任单位及时间节点、进展情况向社会公布,极大推动了重点项目建设进度。

牵住项目建设的“牛鼻子”,铺设转型升级的“康庄路”,凝聚奋发前进的精气神,大上项目、上大项目,郸城县项目建设千帆竞发、势如长虹,集聚了郸城县动能转换的强劲“正能量”。

爱心助行

11月30日,市委宣传部为扶沟县汴岗镇强陵岗村贫困户杨学亮送去轮椅,解决其妻子出行难的问题。

前不久,市委宣传部机关的同志去杨学亮家里走访时,得知他的妻子因患偏瘫行走不便,便决定想办法为她购买一辆轮椅。

丁尧 摄



## 艾滋病检测核心信息

(1)各地疾控中心自愿咨询检测门诊(VCT)可以获得免费咨询和检测服务。

(2)各地县级以上医院均可以提供检测服务。

(3)各地妇幼保健机构和大部分的基层医疗机构也可以提供检测服务。

(4)开展艾滋病预防的社会组织小组可以提供检测咨询和转介服务。

(5)一些高校设立自助尿液检测售卖机,可以自行购买。

2.检测机构的名录和地址:

提供初筛检测服务的自愿咨询检测机构名录和提供确证检测服务的确证实验室名录,可以在“中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心官网”查询。

网址:<http://ncaids.chinacdc.cn/fazl/jcjc-10287>

3.可以自己做检测吗?

自我检测是世界卫生组织推荐的一种检测手段,国际上已经有检测试剂获得认证。我国还没有获得认证的产品。目前购买快速试剂进行自我检测的,需要特别注意:

(1)自我检测者,由于没有接受过培训,采集样本、检测过程和对结果的理解,可能存在一些错误,因此可能出现不正确的结果,包括假阴性和假阳性。

(2)自我检测为阳性并不能确诊艾滋病感染,一定要到疾控中心或正规医疗机构进行检测。

(3)自我检测为阴性,一般来说,提示没有艾滋病感染,但因存在窗口期,建议在3个月后到疾控中心或正规医疗机构进行咨询和检测。

艾滋病检测首先进行的是抗体初筛检测。

如果初筛检测结果为阳性,一定要进一步做确证试验,才能确诊。

常用筛查试验方法包括酶联免疫吸附实验、化学发光实验、免疫荧光实验、快速检测实验,也可以使用抗原抗体筛查实验,即在抗体检测基础上加入抗原检测,窗口期比仅用抗体检测提前1周。

筛查试验阳性不是最终结果,需要进一步确证,常用方法包括抗体免疫印迹实验、条带或线性免疫试验,也可用核酸试验进行确证(包括定量和定性试验)。

检测为阳性怎么办?

可以到当地的疾病控制机构获得免费、保密、专业咨询和心理支持服务。

要尽早接受抗病毒治疗,治疗越早,效果越好。

国家有免费抗病毒治疗药物,每个地区都有开展抗病毒治疗的定点医院。

要采取防护措施,保护性伴侣不被感染,同时告知性伴侣接受检测。

不必担心个人患病会被别人知道,感染者的个人隐私受法律保护。

检测为阴性怎么办?

如果检测为阴性,可能在窗口期内,建议3个月后再次检测,在此期间不再发生高危性行为,也没有检测到抗体,则可排除艾滋病感染。

确定检测结果为阴性,只能说明本次高危性行为没有造成感染。要时刻注意保护自己健康,要坚持每次性行为使用安全套。

重点疾病健康教育专栏

主办:周口市疾病预防控制中心健康教育所